厉行节约 反对浪费

饭菜称重收费 通报浪费行为

我市多家单位食堂杜绝"舌尖上的浪费"有妙招

□本报记者 周松 黄乔

近日, 习近平总书记对制止餐饮浪 费行为作出重要指示。单位食堂如何 防浪费?记者走访了我市部分食堂。

这个食堂采取"称重收费"

"节约粮食,按需取用,避免剩 餐。"8月14日中午,市人力社保局北 区食堂取餐区,一位戴着红袖章的监 督员,正提醒自助取餐的每位员工。

记者看到,除取餐区站有监督员 外,收餐区也站着监督员,一旁的墙上 还安装有摄像头,镜头直对着回收餐 盘的传送带。监督员除了督促就餐人 员按需取用,看到自助餐盒里某道菜 空盘时,还会提醒厨房按需下菜。

"我们主要通过人防、技防、物防 这'三防'来杜绝浪费。"市人力社保局 相关负责人说,人防即组建"监督员+ 志愿者"小组,在取餐和收餐处督促、 提醒;技防是在食堂,特别是收餐区安 装监控系统;物防则是在食堂张贴"节 约粮食"的温馨提示和宣传标语,以此 倡导"光盘行动",培养职工按需取餐、 勤俭节约的习惯,营造浪费可耻、节约 为荣的氛围。

该负责人说,一旦监督员或摄像 头发现员工有浪费行为,将对该员工 公开通报。正在食堂用餐的一位员工 说,这让大家时刻提醒自己,吃多少拿 多少,不要浪费。

与北区食堂不同,南区食堂采取 了"称重收费"的方式杜绝浪费。记者 看到,前来就餐的员工排队自助取餐, 随后统一到窗口处称重,根据餐食重

"不论荤素都17.8元一斤。"一位 姓刘的职工告诉记者,大家会根据自 己的食量取餐。

对浪费行为网上曝光批评

"一直以来我们都在加强对铺张

本报讯 (记者 张莎)为践行 "吃得文明"、深化"光盘行动",8月 15日,渝中区在龙湖时代天街商圈 开展新时代文明实践志愿服务活

"点餐时记得吃多少点多少,善用 公筷和打包盒,不要浪费哦……"穿着 红马甲的志愿者们拿着"吃得文明"宣 传手册,走进商场,向市民和商家宣传 "吃得合法、吃得合理、吃得卫生、吃得 礼貌、吃得干净"理念,引导大家"拒绝 舌尖上的浪费",营造文明消费、勤俭 节约的良好社会风气。

记者见到,不少餐厅积极响应"吃 得文明",在餐厅内的醒目位置摆放着 "吃得文明"宣传牌和海报。

一家烤肉店店长告诉记者,他们 已对服务员进行再培训,同时在菜单



浪费等不良行为的硬性约束。"8月14 日中午12点过,渝中区公安分局机关 食堂外排起长队,前来就餐的人员有 序刷卡进入食堂。

渝中区公安分局警务保障处主任 刘燕告诉记者,为减少机关食堂的铺 张浪费,他们会每天了解当天食材的 使用情况,建立台账管理库存食材,做 到心中有数,并根据当天食材使用量 合理计划次日食材的采购数量,防止 因存放太久无法食用造成的浪费。

"我们民警经常外出办公,每天 食堂就餐人数都会有变化,因此我们 实行了分时段就餐制度。"刘燕说,所 谓分时段就餐制度,就是指将全机关 人员分成多个组,分批次刷卡进入食 堂就餐,这样可以准确把握就餐人 数,让食堂能够根据人数烹煮适量的

食物,既不造成浪费,又保证了供应。 在现场,一位就餐人员告诉记者,

他取餐都是按需取餐,吃完再去添 菜。刘燕告诉记者,所谓的"通报批 评",是警保处与督察支队联合开展的 一种监督方式。

为遏制浪费,警保处会不定期联 合督察支队通过实地走访和视频监控 开展监督,对不文明行为及浪费现象 纳入纪律规范督检情况通报,并在分 局主页"队伍日常纪律作风建设曝光 台"中进行曝光。在每月召开的全局 政工例会上,也会对不按食堂规定就 餐的现象进行通报批评。

用餐人员不多的时段, 出菜尽量少量多次

"别看我们食堂规模不大,但因为

每餐出菜量相对固定,而就餐人员数 量每天有变化,长年累月下来也有些 浪费,真得重视起来。"重庆青青医疗 集团院长汪雨来说。

汪雨来介绍,为贯彻落实习近平 总书记制止餐饮浪费行为的重要指 示,食堂首先通过严格督促餐饮公司 控制原材料的采购频率和采购量,避 免原料过期造成浪费。同时,在用餐 人员不多的时间段出菜尽量做到少量 多次,避免菜品大量剩余,双管齐下从

记者看到,该院还在食堂门口、就 餐区设置警示牌,在LED显示屏播放 提示语,提醒大家厉行节约、节约粮 食、按需取餐,并在医院职工食堂餐盘 集中回收处指定专人劝导,提醒职工 节约粮食、文明用餐。

渝中区: 志愿者进商圈倡导"吃得文明"

上注明每份肉的重量,指导客人节约

据了解,渝中区自2018年起开展 创建文明餐桌食品安全示范店活动, 现已有79家全区示范店。

示范店的创建标准为证照齐全、 食品卫生无违法、服务文明优质、提 示顾客"光盘行动"剩菜打包不浪费

随着全市文明餐桌食品安全示范 街、示范单位创建活动的开展,渝中区 计划在龙湖时代天街授牌20家示范 店,打造4条文明餐桌食品安全示范 店线路。



们月 向 宣渝 文区 更念街

本报讯 (记者 张莎 通讯员 郑和顺)13日,渝北区与四川省广安市 签订《缔结协同发展友好城市共同推动 成渝地区双城经济圈建设合作协议》和 纪检监察、警务、司法、农业农村、生态 环境等5个专项合作协议。其中,两地 共建的高竹新区已正式启动规划建设, 成为川渝毗邻地区合作发展九大平台

本报讯 (记者 汤艳娟)8月13 日,四川省遂宁市第六届创客大赛(潼

南高新区赛区)暨遂潼高新区第一届创

客大赛落幕。经过激烈角逐,重庆檬泰

生物科技有限公司凭借"檬泰果胶"项 目夺得一等奖,斩获10000元奖金。

术产业园区管理委员会、重庆潼南高

新技术产业开发区管理委员会联合主

宁、潼南两地乃至川渝地区双创人才的

此次创客大赛由四川遂宁高新技

大赛自8月初启动以来,受到了遂

合力打造川渝毗邻地区融合发展样板

渝北广安签订"1+5"战略合作协议

中第一批启动的项目,标志着渝北推进 毗邻地区融合发展迈向新阶段。

据介绍,高竹新区规划范围为广安 市邻水县高滩镇、坛同镇的部分行政区 域和渝北区茨竹镇、大湾镇的部分行政 区域,具有区位优势明显、产业基础良 好、交通物流便捷、承载能力较强等优 势。

其中,规划区域内的高滩园区是两

江新区配套产业园、空港工业园园区配 套区和四川省新型工业化示范基地,目 前入驻企业107户,其中90%为重庆配 套,已初步形成了以配套重庆汽车制造 为主的装备制造业集群。

另外,规划区域地处华蓥山、铜锣 山谷地,用地条件良好,生态环境优良, 森林覆盖率高,是发展生态康养、休闲 度假等产业的理想地区。

"高竹新区建设有利于拓展优化 川东渝北发展空间,有利于探索经济 区与行政区适度分离、示范引领跨省 域一体化发展。"渝北区委书记唐川表 示,渝北要切实推动将高竹新区打造 成为川渝毗邻地区融合发展的样板和 成渝地区双城经济圈建设区域合作的 典范,助力唱好"双城记"、建好"经济

遂宁市第六届创客大赛(潼南赛区)落幕

一等奖项目聚焦柠檬果胶产业

广泛关注。经过主办方初审,最终选出 17个参赛项目入围决赛。决赛通过抽 签分为A、B两组,采用"5+3"(5分钟 PPT项目路演、3分钟导师提问交流、 答辩)的形式,现场路演。

大赛还特邀多位专家评审,根据参

赛项目的商业模式、市场定位、发展潜 力等多个方面进行评估,现场打分,决 出相关奖项。

最终,聚焦柠檬果胶产业的"檬泰 果胶"项目得到了专家评审组一致认 可,以90.6分的高分摘得一等奖,收获

10000元奖金。此外,重庆巨科环保有 限公司、重庆稻梦空间农业发展有限公 司获得二等奖,重庆画农典金信息技术 有限公司、重庆桥坝绿农业科技有限公 司、重庆数潼大数据科技有限公司获得

(上接1版)不仅有钢筋工培训,还有混 凝土工培训、装配工技能培训、预埋件 预埋培训等。考核不合格者还得补考。

在魏祖平看来,装配式技术就是像 造汽车一样造房子,工人先在工厂流水 线上生产建筑物部件,再运到工地上组 装起来,具有节能、环保、工期短等特 点,更能满足人们对建筑品质的追求。

他告诉记者,传统施工方式对工艺

质量难以管控,建筑容易出现渗水、开 裂、空鼓等毛病。如今,生产预制件更 像做工艺品。以前的混凝土浇筑误差 以厘米计算,现在控制到毫米级,更有 利于产品的防火、隔音、抗渗、防裂。

> 预制件改变建筑方式 增加美好生活体验

魏祖平的公司有100多个工人,每

年可以生产20万立方米混凝土部件。 他们的产品不仅运用到自贸城、金山服 务社区、北碚消防站等项目,还走出重 庆,用在四川泸州污水处置池项目建设 上。

魏祖平身边的许多朋友和同事,都 是装配式建筑的受益者。魏祖平的一 个同事,在南坪买了房子,不仅房子的 楼梯是用预制件组成,门窗、楼板等也

是工厂预制后再组装的,房屋质量和安 全性更高。

"就像现在人们买灯买LED灯一 样,今后买房子,先了解有没有运用装 配式技术,将成为共识。"魏祖平认为, "装配式技术深刻改变着我们的建造、 就业和居住方式。这种技术进一步推 广普及,将让大家的生活体验更加美

让文化赋能重庆夜经济

□邱金燕

力社

们

"白天上班忙,晚上忙休闲"的 生活模式,让许多市民养成了"昼 伏夜出"的习惯——夜间已然成为 人们文化消费的"黄金时间"。"扯 馆儿"曲艺社、街头时尚秀场表演、 非遗产品灯光夜市……2020不夜 重庆生活节上,多种多样的文化活 动,让重庆市民在"吃喝买"的同时, 也享受到了更高品质的夜生活。

夜间相关的文化活动,不仅有 助于打造重庆夜经济的文化IP, 也可以为重庆夜经济增添文化底 蕴。以文化赋能夜经济,前提是要 丰富夜生活消费形态,提高重庆夜 经济的质量。当前,重庆夜经济的 模式还有待进一步丰富,人们的夜 生活主要集中于吃喝玩等物质消 费领域,而文化方面的消费需求则 未得到充分满足。

要想改变这一现状,让重庆夜 生活更富有层次感,就要不断丰富 重庆夜间文化生活,为文化赋能夜 经济创造良好环境。一方面,相关 部门要统筹文化产业布局,完善夜 间文化消费服务业态,合理规划文 化场馆营业时间,如适时开放夜场 参观,适当延长博物馆、美术馆、艺

术馆、书店、剧院等文化场馆的营 业时间,为人们提供夜间文化消费 场所。另一方面,相关部门要多组 织开展丰富多彩的文化活动,点亮 人们夜间精神世界的灯塔。

打造重庆夜间消费的文化 IP, 形成重庆夜经济的文化品牌, 也要充分挖掘重庆本地的特色历 史文化资源。重庆有着丰富的传 统文化、非物质文化、红色经典文 化,如"龙灯""川江号子""石柱土 家啰儿调""铜梁火龙"等。在重庆 夜生活中融入这些特色文化元素, 可以进一步打造重庆夜生活品牌 的独特性,塑造重庆文化地标,增 强重庆文化的凝聚力和认同感。 如近期"沙坪坝区2020重庆不夜生 活节"打造的非遗产品灯光夜市, 就引来众多市民驻足欣赏;主打重 庆夜间文旅消费集聚区的重庆院 子,通过挖掘非遗文化、文创产品、 特色美食,打造以"怀旧"为主题的 美食街,也吸引了大量市民、游客。

活添色,发展更高品质的夜经济, 是夜生活长远持续发展的必由之 路,也是适应人们文化消费习惯变 迁和满足人们对美好生活向往的 应有之义。

以文化为夜经济赋能,为夜生

丰都县纪委监委检举举报平台发挥大作用

为监督执纪提供精准信息支持



党风廉政看巴渝

本报讯 (记者 周尤)"青龙乡太 平场社区党支部书记黄绍虞违规购买 土特产用于送礼,并将购买土特产的款 项在村集体账目中予以报销……"8月 11日,丰都县青龙乡召开"以案四说" 警示教育大会,通报了一起信访举报查 实的违纪违法案例。

该举报线索的及时办理,得益于丰 都县纪委监委检举举报平台的推进和

4个月前,丰都县纪委监委信访室收 到实名举报,反映青龙乡太平场社区党 支部书记黄绍虞"使用公款发放补助、公 款吃喝以及使用公款赠送农副产品"的问 题。信访室工作人员立即将其录入到检 举举报平台,进行轨迹管理、信息对比。

经过对比,工作人员发现黄绍虞这 已经是第二次被举报,且这次的举报内 容详实、指向明确、可查性高。最终,该 问题线索及时交由青龙乡纪委进行办

不久,举报问题被查清,黄绍虞违 反中央八项规定精神,被给予党内严重

丰都县纪委监委信访室主任江雪 梅介绍,监察体制改革以来,丰都县纪 委监委扎实推进全县检举举报平台建 设,群众可以通过该平台直接举报,而 现场、书信或其他网络平台举报的信访 件,由工作人员扫描录入系统,创建信 访举报电子档案。

不仅如此,为更好发挥检举举报平 台政治生态"风向标"作用,丰都县纪委 监委不断优化完善各级子平台在数据录 入、统计分析等方面的工作措施,建立模 向到边、纵向到底的检举举报网络。同 时,依托检举举报平台形成信息准确、分 类科学的信访举报数据分析,为监督执 纪工作提供了"量身定制"的信息支持。 据统计,该县43个检举举报平台

上半年已累计接收检举举报 140 件 县纪委监委信访室对上级交办、群众反 映强烈、举报内容具体、问题指向明确 的检举举报件,实行"蓝色销号、黄色提 醒、红色挂牌"预警督办,及时发出督办 提醒通知3份;对检举举报问题集中、反 映强烈的乡镇、部门开展谈话提醒、专 项巡察,提出针对性意见建议8条,发出 纪检监察建议4份,督促建立制度5个。

彭水:靶向开展扶贫项目(资金)监督



彭水县纪委监委围绕做好"六稳"工作、落实"六保"任务, 靶向开展扶贫项目 (资金)专项监督,建立健全扶贫项目(资金)备案、扶贫资金项目公告公示督查、扶 贫项目跟踪问效督导等八项工作机制,抓实抓细专项监督工作。

图为8月14日,该县纪检监察干部前往绍庆街道天台村山坪塘整治工程现场,了 解项目蓄水能力、群众满意度等情况。 记者 齐岚森 通讯员 邓国琼 摄/视觉重庆

2020线上智博会首届"钓鱼城杯" 国际网络安全创新大赛启动报名

为经济赋能

本报讯 (记者 张亦筑 实习 生 杨熳丽)8月14日,2020线上智博 会首届"钓鱼城杯"国际网络安全创新 大赛正式开启线上报名,网络安全爱好 者可登录大赛官网(https://dycb. xctf.org.cn/)报名。

本届大赛由2020线上智博会组委 会主办,市委网信办、合川区人民政府、 360企业安全集团承办。大赛将采用 "解题赛+攻防赛"赛制,全面覆盖Web 网络攻防、RE逆向工程、Pwn二进制 漏洞利用、Crypto 密码攻击、Mobile 移动安全以及Misc安全杂项等领域,

并通过实战攻防的赛制设置,高度模拟 实战攻防场景。

据了解,大赛设置了总共34万元 的奖金池,包括特等奖1名,奖金10万 元;一等奖2名,奖金各5万元;二等奖 3名,奖金各3万元;三等奖5名,奖金 各1万元。

经线上选拔赛后,将有20支队伍 晋级9月12日至13日举办的线下决 赛,其中线上入围18支,本地特邀2 支,最终决出11支优胜队伍。

本次大赛也将进一步探索新时代 下"攻防对抗"式网络安全人才培养的 新模式,为产业、社会培养和储备网络 安全专业人才,提升重庆在网络安全和 新技术领域的创新能力,助力重庆打造 国家级网络安全高地。

重庆市新闻道德监督电话: 023—88131118, 023—88061118 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63910681 63907189 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 966977 重庆重报印务有限公司承印